
x Zavedne poljske žene. 0 Binkoštih se je vr
šil v Krakovu splošen shod poljskih žen iz vseh polj
skih pokrajin, na katerem se je razpravljalo vpraša
nje, kako bi najlažje in najpopolnejše izpolnjevale svo
jo narodno dolžnost. Med mnogimi drugimi so sprejele 
sklep, v katerem se poljske žene obvezujejo, da bodo 
svoje otroke od prvih hipov življenja vzgajale po na
rodnih načelih brez vsakega tujega vpliva. Nadalje 
so sklenile, da se bodo vsikdar in povsod držale in 
razširjale geslo: Svoji k svojim"! Lep opomin Slo
venkam ! 

x Vložene kumarice. Drobne, še ne razvite ku
marice osnaži s krtačo in jih operi v čistivodi. Vloži 
jih čez noč v slano, mrzlo vodo. Drugi dan jih vzemi 
iz vode, zbriši in tesno vloži v kozarec, vmes nala
gaj tudi pehtran, liste od visenj, cel poper, zelene 
stroke paprike, lavorjevo listje, majhen strok češnja 
in poper. Cez kumarice vlij vinski kis, povrh pa par 
krožkov hrena. Steklenice dobro zavezi s pergament
nim papirjem ali svinjskim mehurjem in spravi na te
men, hladen prostor. Ce je postal v shrambi ocet mo
ten ali kalen, ga odlij in nalij drugega v kozarec, ali 
pa tega prekuhaj in mrzlega vlij nazaj na kumarice. 
Dobro je kumarice zatisniti zleseno deščico, da ne 
stopijo kvišku. 

Vneta perotninarica. Lepo darilo je dobila 
Angležinja George Ogradi v Jorku blizu Londonai. 
Radi njenega lepo urejenega perotninarstva ji je ko
misija za povzdigo perotnine prisodila 20.000 K dari
la za vzpodbudo drugim perotninarjem. Gospa Ogra
di ima srednje veliko posestvo in se peča na njem e
dino z rejo perotnine. 17 ur na dan dela samo, da po
vzdigne sloves svojega gospodarstva. Od 6. ure na
prej se pobirajo sveža jajca in se devajo v posebne 
hladilne shrambe, nakrmi se 3000 kokoši, gosk, rac 
itd. Nato se začne s klanjem in odpošiljanjem perot
nine na trg ter gre tako cel dan do 6. ure zvečer; od 
od 6. do 7. ure rešuje gospa Ogradi došla pisma in 
naročila. Po večerji se še spravljajo jajca, do 100 
■vsak dan, nadzorujejo se valilnice in šele ob 11. uri 
zvečer gre skrbna angleška perotninarica k počitku. 
Gospa Ogradi je po svojem naprednem perotninar
stvu obogatela. Tekom 10 let so ji kokoši, race, pure 
in goske vrgle do 40.000 K čistega dobička. — Pri nas 
na Slovenskem bi napredno perotninarstvo tudi lahko 
v mnogih krajih dalo našim gospodinjam lepe vire no
vih dohodkov. Na Kranjskem tamošnja kmetijska dru
žba vneto podpira to gospodarsko stroko. Pri nas na 

Ženski vestnik. Štajerskem pa, kjer imajo glavno besedo pri kmetij
ski družbi in pri drugih enakih organizacijah nemški 
liberalci, se perotninarstvo še zelo zanemarja. Pa tu
di glede trgovine s perotnino in jajci bi bilo želeti iz
premembe. Mnogi naši narodni nasprotniki so ravno 
po trgovini z jajci in perotnino med nami zelo oboga
teli. 

x Zakaj se prepirajo zakonski? Pod tem naslo
vom je priobčil nek hudomušen Amerikanec svoj dnev
nik. V njem zagotavlja, da je živel s svojo ženo v naj
srečnejšem zakonu. Par let jo je snubil. Ko sta se 
vzela, sta se sprla takoj prvi dan. Sklenil je, da bo v 
poseben dnevnik zabeležil vse prepire s svojo ženo.To 
je delal 15 let in sedaj je obelodanil svoje opazke. — 
Med drugim omenja sledeče vzroke in število prepi
rov: Ker jed ni bila pravočasno pripravljena, se je 
spri z ženo 1689krat. Ker je po ženinem mnenju izdal 
preveč denarja, mu je ona to očitala 1252krat. Zato 
pa ji je on očital 1631krat, da izdaja preveč denarja 
za obleke in lišp. Ker je prišel mož z umazanimi čev
lji v sobo, ga je žena oštela 825krat. Ker se mu žena 
ni smilila, ako se ji je kaj hudega pripetilo, ga je o
zmerjala 530krat; 16krat pa, ker ji ni hotel verjeti, 
ko mu je zagotavljala, da bo še isti dan umrla. Lju
bosomna je bila žena samo trikrat, a je bila takoj zo
pet dobra. Najhuje pa sta se skregala takrat, ko je 
ona z britvijo začela parati neko staro obleko. To je 
moža tako razkačilo in sta se tako sprla, da je žena 
vsa objokana rekla, da se vrne sedaj k svojim stari
šem in ji nihče tega ne bo ubranil. On ji je pa v svo
ji razkačenosti rekel, da ji tega noče braniti. Ko pa 
je začela spravljati skupaj svoje reči, da odide, se jo 
jeza ohladila in sta kmalu drug drugemu za trdno 
prisegla, da si hočeta vse odpustiti in pozabiti. Kljub 
vsem tem tisočerim prepirom in prepirčkom pa ven
dar zagotavlja mož, da sta se zelo ljubila in prav 
srečno živela. To se je pokazalo prav posebno takrat, 
ko je žena nekoč zbolela. Sredi noči je tekel dolgo pot 
do zdravnika in je čul potem pri ženini postelji 6 dni 
in 6 noči nepretrgoma kakor najboljša usmiljenka. 

x Previdnost v neprevidnosti. Pišejo nam s hri
bov: Mati je krpala otrokom obleko in obenem kuha
la kosilo. Mnogokrat je vstala s stola in šla k ognju, 
pomešala v loncu in zopet sedla in krpala dalje. Žen
ska navada pa je, da kadar vstanejo od šivanja, ne 
odložijo šivanke, marveč jo zabodejo v obleko na pr
sih. In tako je storila tudi v mislih imenovana žena. 
Zabodla je šivanko v obleko in šla mešat kosilo, ki se 
ie kuhalo na ognjišču. Ko je zopet sedla in hotela da
lje šivati, ni mogla dobiti igle. Gledala je po tleh, na 
ognjišču, a igle ni bilo mogoče najti nikjer. Bojazen, 

da je mogoče padla igla v lonec, jo je napotila, da je 
odmaknila lonec od ognja, vzela gosto precejalnico in 
precedila juho. In res, v precejalnici je ostala igla. 
Kaj bi se bilo zgodilo, ako ne bi bila padla ženi v gla
vo ta srečna misel, si lahko mislimo. — To je glasen 
in oster opomin materam in šiviljam: Ko vstanete od 
šivanja, odložite iglo in ne vbadajte jo v obleko, kajti 
zgoditi se zna, da vam pade igla na tla ali bogve 
kam. Sicer pa saj smo čitali te dni v listih, da je ne
ka mati pritisnila na prsi svoje dete, ki je grozno krik
nilo. Kaj se je zgodilo? Mati je imela na prsih iglo, 
ki je prebodla detetu srce in je isto vsled tega umrlo.. 

x Vrednost ženskih las. Na Siciliji (otoku na. 
jugu Italije) živi deklica, katero je obdarovala narava 
z nenavadno lepimi in bogatimi lasmi. Mnogi so ob
čudovali izredno krasoto njenih las in marsikdo je 
prosil za njeno roko. Nekega dne je prišel k starišetn 
te deklice lepo oblečen mož, ki je najprvo govoril o 
pomarančah in limonah, proti koncu pa je vprašal 
deklico: Ali mi prodaste svoje lase? Deklica mu je y 
šali hitro odgovorila: Da, toda samo za 1001000 kron/. 
Gospod je bil takoj pripravljen, izplačati ji označeno 
svoto. Posvetovala se je cela vas. Po nasvetu prija
teljev in sorodnikov so se starši končno vendarle od
ločili, da proda njihova hči svoje lase za to veliko 
svoto. Gospod je odnesel dragocene lase, oče pa je 
skril denar ter je bil prepričan, da bo hči tudi brez. 
lepih dolgih las dobila ženina, ker ima toliko premo
ženja. — Kakor znano, imajo Sicilijanke lepe, dolge 
lase, katere prodajajo navadno po 3 K za 80 kg. Po
gosto odpeljejo parniki iz Palerma (pristanišča na Si
ciliji) z ženskimi lasmi v vrednosti od 4000—20.000 K 
v Ameriko, kjer se ponašajo Amerikanke z lepimi si
cilijanskimi lasmi. 

x Ženski kongres (shod) v Budimpešti. Dne 15. 
junija so je pričel v Budimpešti mednarodni ženski 
shod. Na tem shodu je nameravala češka poslanka V„ 
Kuneticka predavati o zatiranju Slovakov na Ogrskem. 
Ko so Madžari izvedeli za to namero, so kratkomalo 
prepovedali Kunetickino predavanje. Češke in hrva
ške žene ter mladenke so nato odpovedale svojo ude
ležbo na ženskem shodu. Češke žene pa so priredile 
v Pragi poseben shod za zastopnice ženskih organi
zacij raznih držav, ki se peljejo na shod v Budimpe
što. Shod se je že vršil 9. p. m. Prišle so zastopnice 
iz Danske, Finske, Angleške, Nemčije, Francije, Sr. 
Holandske in Amerike. Slavnostni govor je imela po
slanka Kuneticka. Govorila je o točki: „Mali narod in 
žena". Povdarjala je, da ravno mali narodi najbolj 
potrebujejo v boju za svoj obstanek ženske pomoči. —. 
Naše slovensko ženstvo to dobro upošteva. 


